
Activité 1 : Toulouse, une métropole attractive qui s’étale 

Quels sont les dynamiques et les défis liés à l’urbanisation dans l’aire urbaine de Toulouse ? 

COMPRENDRE L’ETALEMENT URBAIN 
 

1) Localisez et situez Toulouse.  
2) Montrez que l’aire urbaine de Toulouse attire les populations. (doc 1) 
3) Relevez les effets de cette attractivité sur le territoire et les paysages.        

(doc 1, 2 et 3) 
4) Pourquoi certaines populations s’éloignent-elles de Toulouse ? (doc 2, 4 et 5) 

 
 Pourquoi peut-on dire que l’aire urbaine de Toulouse est marquée par 

l’étalement urbain ?  
 

LES CONSEQUENCES DE L’ETALEMENT : DES MOBILITES MULTIPLES 
 

1) Quels problèmes l’étalement urbain pose-t-il ? (doc 6 et 7) 
2) Identifiez les différents acteurs intéressés par ces problèmes. (doc 6, 7 et 8) 
3) Relevez les solutions déjà mises en place. (doc 6 et 7) 
4) Relevez les solutions envisagées. (doc 8) 

 

 

 


